

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Министерство образования и молодежной политики Владимирской области

Управление образования администрации МО Гусь-Хрустальный район

МБОУ "Григорьевская СОШ"

Сценарий

Внеклассного мероприятия «Фестиваль народной песни»

для обучающихся 2 класса

Составитель Малышева С.В.

Учитель начальных классов

село Григорьево 2023

Сценарий праздника русской песни «Фестиваль народной песни»

Цель: приобщение к культурно-историческому наследию русского народа
посредством русской народной песни

Задачи:

- ✚ Развитие уважительного отношения к историческому прошлому;
- ✚ Формирование российской гражданской идентичности обучающихся;
- ✚ Сохранение народных традиций;
- ✚ Расширение кругозора, привлечение к коллективному творчеству;
- ✚ Развивать общекультурную компетентность школьников

Ход праздника

Вед

Дорогие гости, добро пожаловать!
Всех привечаем, всех встречаем!
По обычаям по русским
От души поклон вам низкий!

1. Песнями богата родина моя.
Прославляет песня милые края.
Звонкая, веселая, грустная порой
Льется по России вольною рекой.
2. Любят песни русские сёла, города.
Нам с такими песнями горе - не беда!
Сколько песен спето, сколько мы споем,
Когда сядем рядом в праздник за столом!
3. Песня русская-русская душа!
До чего ты, песня, наша хороша!
От рожденья самого до последних дней
Мы с тобою, песня, - друга нет верней!

Вед. Собрались мы здесь песни послушать, попеть, поиграть и про песню русскую узнать.

В старину говорили: «Кто с песней живет, того кручина неймет».

Предлагаю вам собрать пословицы, которые рассыпались.
«Как живется, так и поется»
«Где песни, там и молодость»
«Песня - душа народная».

Испокон веку песня всегда была рядом с человеком и в радости, и в горе. От самого рождения и до самой смерти

«Песня матери – писал поэт Расул Гамзатов – главная песня в мире. Это начало человеческих песен». Для своего ребёнка мать сочиняла колыбельную, которая становилась оберегом на всю жизнь.

Колыбельную песню исполняют Янина Оксана и Назарова Женя.

4. Давай забудем обо всем
и песню русскую споем.

Без модных ритмов и острот,
Ту, что всегда поет народ.

5. От радости, иль от тоски,
иль сердце рвется на куски.
Душа запросит вдруг мелодий,
что до сих пор живут в народе.
без брендов, имиджей и моды,
от русской сущности, природы.

Песня в исполнении Малышевой С.В. «В тёмном лесе»

6. В русской песне – народная жизнь,
Песня звонкая сердцем поется,
Пусть весёлый иль грустный мотив,
Благодарно в душе отзовется!

Вед. Кто с солнцем встаёт да песни поёт, тот будет весел весь день напролёт.

Песня «Ой, вставала я ранёшенько» исполняет Кобелкова Таня, а помогают создать образ Карзанов Арсений и Бамматова Аделина

Вед Трудовые песни сопровождали практически каждый вид деятельности крестьянина – будь то охота, вытягивание сетей или подъём тяжестей. Все эти песни имели свой ритм, под который работа шла дружно и спорно.

Песня «Во кузнице» исполняет Кобелкова Екатерина

7. А как хороши песни ратные!
К России любовь необъятная

Песня «Солдатушки - бравы ребятушки»

Вед. В русской песне народная жизнь,
Песня звонка сердцем поётся,
Пусть весёлый иль грустный мотив,
Благодарно в душе отзовется!

Викторина

Угадать, о какой песни идёт речь, ответ принимается в исполнении нескольких строк или слов

1. Песня, в которой упоминается нежилая часть деревенского дома, примыкающая к его жилой части и используемая для хозяйственных нужд. (Ах вы, сени, мои сени)
2. Песня о национальной русской зимней обуви, сваленной из овечьей шерсти (Валенки)
3. Песня о широко распространённой в России лесообразующей породе деревьев с бумажистой корой (Во поле береза стояла)
4. Песня о паре домашних длинношеих птиц различной окраски, отличающихся весёлым характером (Два весёлых гуся)
5. Песня, известная ласковым обращением к срубленному стволу дерева, в исполнении Фёдора Ивановича Шаляпина (Дубинушка)
6. Песня - обращение к состоянию атмосферного воздуха, при котором замерзает вода. (Ой, мороз, мороз)
7. Песня о мелких торговцах, развозивших по деревням разные товары, необходимые в крестьянском быту. (Коробейники)

Вед. В юмористических или сатирических песнях отражается весёлый и неунывающий нрав русского народа, который просто не привык грустить.

Игра на шумовых инструментах «Ах, вы, сени»

Вед

Как затянет, как зальется
Православный наш народ,
Ведь откуда что берется
Прямо к сердцу так и льнет!

Песня «» на свирелях

Вед. На Руси всегда любили петь хором, вместе. Это прекрасно получалось в хороводах, которые водили девушки и парни. Ни один праздник, ни одни посиделки не обходились без хороводов.

Песня-хоровод «Во поле береза стояла»

Вед. А теперь предлагаю поиграть

Игра «Золотые ворота»

Вед. Песня объединяет нас. Поющие песню – кровные родственники, близкие душою. Только с песней понимаешь, что мы дети одной Родины, что у нас один общий дом - Россия.

Вед. Ай да песни, что за песни,
Распевает наш народ!
Золотые, удалые,
Песни русские, живые.

Песня «Тонкая рябина» в исполнении гостей праздника

Вед: Вот и подошел к концу наш праздник, но не кончается песня.

Вед:

8. Весёлые и грустные, -
Что хочешь, то споём;
Родные наши - русские;
Мы с ними вновь живём.

9. Остались нам в наследство;
Ты их не забывай;
Культуру наших предков
Крепи и развивай...

Вед. Какая бы тень не набежала на вашу жизнь – посетит ли вас тревога о судьбе России, придут ли к вам мысли чёрные о вашей личной судьбе, или просто жизнь покажется несносной, вспомните о русской песне и прислушайтесь к её тихому, древнему, мудрому голосу. И не думайте, что песня есть детская забава, несерьёзное дело для умного человека. Ведь русская народная песня как цветочек, и не тот, который растёт на клумбе, а как полевой цветок, который сам обсеется, укоренится, сам листочки выгонит, Божьим солнышком согрется, Божьей птичкой опоётся, Божьей пчёлке свой нектар отдаст. Вот она какая русская народная песня!